
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
Reisepreis pro Person 
 

€   495,00 im Doppelzimmer 
€   525,00 im Einzelzimmer 
 
 
 

Eingeschlossene Leistungen:  
 

• Busfahrt ab/bis Eggenfelden gemäß Programm 
• 3 Übernachtungen im 3*-Hotel Stegemann 

in Saerbeck 
• 3 x Frühstück, 3 x Abendessen 
• alle Besichtigungen gem. Programm 
• Eintrittskarte Bundesliga-Fußballspiel 

FC Schalke – Fortuna Düsseldorf (Sitzplatz, Kat.1) 
• HMR Reiserücktrittskostenversicherung  
• BBV Reisebegleitung  

 
 
Nicht eingeschlossen:  
zusätzliche Mahlzeiten, Getränke, Trinkgelder, Ausgaben 
persönlicher Natur 
 
 
Veranstalter: BBV Touristik GmbH, Max-Joseph-Str. 7a, 
80333 München, Tel. 089/55873650, info@bbv-touristik.de  
Es gelten die Allgemeinen Reisebedingungen der 
BBV Touristik GmbH. Diese sind auch auf unserer Homepage 
www.bbv-touristik.de einsehbar. 
 
 
Stornogebühren: Ab Buchung bis 30 Tage vor Reiseantritt 
10%, 29. – 22. Tag 20%, 21. - 15. Tag 30%, 14. - 07. Tag 
50%, ab dem 06. Tag vor Reiseantritt 80%, jeweils vom 
Reisepreis. 

 
 
 
 

 

Fachexkursion zu 

Tönnies-Fleisch nach 

Nordrhein-Westfalen 
Busreise vom 02.03. – 05.03.2019 

Anmeldung und Information: 
Bayerischer Bauernverband 
Geschäftsstelle Eggenfelden 
Grafenweg 18 | 84307 Eggenfelden  
Tel. 08721/ 70110 | Fax 08721/ 701119 
E-Mail: Eggenfelden@bayerischerbauernverband.de 
 16 | 84513 Töging 
Tel.: 08631 185810 | Fax: 08631 185819 
E-Mail: Altoetting@BayerischerBauernverband.de 
 

 
 
 
 
 

 
Hinweis zur HanseMerkur Reiseversicherung 
 

Im Reisepreis inklusive: Reiserücktrittskostenversicherung mit 
Urlaubsgarantie (= Reiseabbruch) 
 

Kein Selbstbehalt! Einzige Ausnahme: Ambulant behandelte 
Erkrankungen. In diesem Fall beträgt der Selbstbehalt 20% des 
erstattungsfähigen Schadens. 
 

Auf Wunsch kann die Versicherung im Wert von € 10,- in Abzug 
gebracht werden.  
 
 

Wir vermitteln Reiseversicherungen im Status eines erlaubnisfreien 
Annexvermittlers gemäß § 34d Abs. 8 Nr. 1 Gewerbeordnung (GewO) 

 

Beschwerdestelle bei Streitigkeiten mit Versicherungsvermittlern 
Versicherungsombudsmann e.V. 
Postfach 08 06 32  |  10006 Berlin 
www.versicherungsombudsmann.de  
 

 
 
Eingeschränkte Mobilität 
Die gebuchten Reiseleistungen sind für Personen mit 
eingeschränkter Mobilität nur bedingt nutzbar. Sie können 
sich gerne bei uns erkundigen, ob die Reise trotzdem Ihren 
individuellen Bedürfnissen entspricht. 
 
 
Mindestteilnehmer: 35 Personen. 
Bei Nichterreichen kann die Reise seitens des Veranstalters 
bis 30 Tage vor Abreise abgesagt werden 
 
 

 
 
Anmeldung erbeten bis 30. Januar 2019 

Nordrhein-Westfalen grenzt im Norden und Nordosten an Niedersachsen, im Südosten an Hessen, im Süden 
an Rheinland-Pfalz sowie im Westen an Belgien und die Niederlande. Mit fast 18 Millionen Einwohnern ist 
Nordrhein-Westfalen das bevölkerungsreichste Bundesland. Während unserer Reise besuchen wir die 
Meyer-Werft in Papenburg, Emsflower – das größte Gartenbauunternehmen Europas und die Firma Tönnies. 
Weitere Höhepunkte sind der Besuch des Bundesligaspiels FC Schalke gegen Fortuna Düsseldorf und der 
Rosenmontagszug in Münster. 

http://www.bbv-touristik.de/
http://www.versicherungsombudsmann.de/
https://de.wikipedia.org/wiki/Niedersachsen
https://de.wikipedia.org/wiki/Hessen
https://de.wikipedia.org/wiki/Rheinland-Pfalz


 

Reiseprogramm 

 
Samstag, 02.03.19:   Eggenfelden – Schalke-Arena -  
                                   Saerbeck 
Gegen 04.00 Uhr Abfahrt mit dem Bus Richtung 
Nordrhein-Westfalen (genaue Zeiten und Abfahrtsorte 
werden noch bekanntgegeben). Nachmittags Ankunft 
in Gelsenkirchen bei der Veltins-Arena. Um 15.30 Uhr 
Beginn des Bundesliga-Spiels FC Schalke 04 gegen 
Fortuna Düsseldorf. Nach dem Spielende um 17.15 Uhr 
Weiterfahrt zum Hotel Stegemann in Saerbeck. 
Zimmerbezug und Abendessen. 
 
Sonntag, 03.03.19            Meyer-Werft und Emsflower 
Nach dem Frühstück Abfahrt vom Hotel nach 
Papenburg. Sie unternehmen eine interessante 
Führung durch die Meyer Werft. Die in Papenburg 
ansässige Werft wurde 1795 gegründet und befindet 
sich in siebter Generation im Familienbesitz. Bei einem 
Rundgang durch das Besucherzentrum erleben Sie 
hautnah wie moderner Schiffbau funktioniert.  
Anschließend Weiterfahrt nach Emsbüren und Führung 
bei der Firma-Emsflower. Die 2004 gegründete 
Emsflower GmbH ist, gemessen an der Gesamtfläche 
der Verglasung der Gewächshäuser (785.000 m²)[], das 
größte Gartenbauunternehmen Europas und 
Marktführer in Europa. Zum größten Standort 
Emsbüren zählen 100 Hektar Land, wovon rund 38 
Hektar mit Gewächshäusern bebaut sind. Jährlich 
werden dort über 500 Millionen Beet- und Topfpflanzen 
produziert. In der Hauptsaison verlassen bis zu 300 
LKW an einem Wochenende das direkt am 
Autobahnkreuz A30/A31 gelegene Betriebsgelände. Zu 
dem Komplex gehört neben einem eigenen 
Logistikzentrum der Pflanzen-Erlebnispark 
„Erlebniswelt Emsflower“. 2014 wurde zusätzlich in 
unmittelbarer Nachbarschaft der Gewächshäuser ein 
82.000 m² großes Garteneinkaufs-Center eröffnet.  
Rückkehr zum Hotel am späten Nachmittag. 
Abendessen im Hotel. 
 
Montag, 04.03.19:         Münster, Rosenmontagszug 
                                       und Wildpferde 
Nach dem Frühstück Fahrt nach Münster. Die 1200 
Jahre alte Metropole steht für Geschichte mit Zukunft, 
für Kulturhochburg und Fahrradparadies, für 
Bischofssitz und Studentenstadt. Während einer 
Stadtführung sehen Sie u.a. die wunderschönen 
Arkaden des Prinzipalmarktes im Stadtkern, die St. 
Lambert-Kirche und den mächtigen St. Paulus Dom.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Münster ist auch die Metropole des westfälischen 
Karnevals. Eine lebendige und vielfältige 
Karnevalskultur prägt das gesellige Leben in der Stadt 
vom 11.11. bis zum Aschermittwoch eines jeden 
Jahres. Ihr Höhepunkt ist der traditionelle 
Rosenmontagszug, der mittags vor dem Schloss 
startet, dort endet und sich quer durch die Innenstadt, 
vorbei am historischen Rathaus über den 
Prinzipalmarkt bewegt. Mit mehr als 100 Wagen, 
Fußgruppen und Spielmannszügen aus Münster, dem 
Münsterland und aus den Niederlanden ist Münsters 
Rosenmontagszug einer der größten in Westfalen. Die 
historische Stadtkulisse verleiht dem Zug ein ganz 
besonderes Flair - und so säumen jährlich tausende 
von Menschen seinen Weg. 
Nachmittags Fahrt nach Dülmen, der „Stadt der 
Wildpferde“. Einige Kilometer westlich, im Merfelder 
Bruch, ist die einzig verbliebene Wildpferdebahn auf 
dem europäischen Kontinent beheimatet. Die 
eingezäunte Fläche umfasst rund 3,5 
Quadratkilometern, hier sind die Pferde völlig sich 
selbst überlassen. Die Herde besteht samt Fohlen im 
Durchschnitt aus rund 400 Tieren. Während einer etwa 
1-stündigen Führung erfahren Sie alles Wissenswerte 
über die Wildpferde. (Besuch ist wetterabhängig.)  
Abendessen in einem Restaurant. Rückfahrt zum Hotel 
am späten Abend. 
 
4. Tag: 05.03.19      Firma Tönnies - Heimreise 
Busfahrt nach Rheda-Wiedenbrück. Dort besuchen Sie 
die Firma Tönnies und lernen bei einer Werksführung 
das mehrstufige Unternehmen der Lebensmittel-
branche kennen. Das 1971 gegründete Familien-
unternehmen befasst sich im Kerngeschäft mit der 
Schlachtung, Zerlegung, Verarbeitung und Veredelung 
von Schweinen und Rindern. Die Unternehmensgruppe 
ist weltweit aktiv und mit 25 Auslandsbüros nah an den 
Märkten. Der Exportanteil beträgt über 50%. Der 
Betrieb schlachtet und vermarktet cirka 20 Millionen 
Schweine im Jahr und bedient damit 1/3 des deutschen 
Schweinefleischmarkts. 
Gegen Mittag Rückfahrt mit dem Bus nach 
Eggenfelden. Ankunft vorauss. gegen 22 Uhr. 
 
 
Programmänderungen vorbehalten 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://de.wikipedia.org/wiki/Emsflower#cite_note-2
https://de.wikipedia.org/wiki/Gartenbau
https://de.wikipedia.org/wiki/Marktf%C3%BChrer
https://de.wikipedia.org/wiki/Lastkraftwagen
https://de.wikipedia.org/wiki/Bundesautobahn_30
https://de.wikipedia.org/wiki/Bundesautobahn_31
https://de.wikipedia.org/wiki/Logistik
https://de.wikipedia.org/wiki/Freizeitpark


 

  REISEANMELDUNG:  Tönnies/NRW  02. - 05.03.2019 / BBV Eggenfgelden   

 

Name Vorname/n gem. Ausweisdokument Name Vorname/n gem. Ausweisdokument 

    

Geburtsdatum Nationalität Geburtsdatum Nationalität 

  

Straße/Hausnummer Straße/Hausnummer 

  

PLZ/Ort PLZ/Ort 

    

Telefon Email Telefon Email 

    

 

 

 Unterbringung und weitere Reiseleistungen:  
 

 Doppelzimmer 

 

 Einzelzimmer 

 

€                        x        Pers. 

 

=   € 

   
 

Bitte überweisen Sie den Gesamtreisepreis bis spätestens 4 Wochen vor dem Reisetermin auf das Konto der BBV Touristik GmbH,  

IBAN DE20 7016 0000 0006 1532 42 bei der DZ Bank.  

Bei Zahlung bitte unbedingt angeben: Verwendungszweck: 90320 / NRW 

  ich habe Interesse am BBV-Reise-Newsletter per Email (erscheint 2-3 mal pro Jahr und kann jederzeit abbestellt werden) 

Ich akzeptiere die Allgemeinen Reisebedingungen und melde mich und die oben genannten Personen, als deren Vertreter ich handle, 

verbindlich an. 

Ich bin damit einverstanden, dass meine personenbezogenen Daten zur Vertragserfüllung verarbeitet werden. Mir ist bekannt, dass 

ich Auskunft über die gespeicherten Daten verlangen kann.  

Ich habe vor der Buchung das Formblatt zur Unterrichtung des Reisenden bei einer Pauschalreise nach §651A BGB zur Kenntnis 

genommen. 

                    X 
Ort/Datum                   Unterschrift 

 

  Bitte einsenden an: Bayerischer Bauernverband | Grafenweg 18 | 84307 Eggenfelden 18 | Fax 08721/ 701119  

 
INFORMATIONEN ZUM DATENSCHUTZ  

Wir, die BBV Touristik GmbH informieren Sie nachstehend über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch uns sowie über die Ihnen 
zustehenden Rechte. 
 

DATENSCHUTZERKLÄRUNG ALLGEMEIN 
Wir nehmen als Anbieter von Reisedienstleistungen die Verpflichtung zum Datenschutz sehr ernst und gestalten unsere Leistungen so, dass nur 
notwendige personenbezogene Daten erhoben, verarbeitet und genutzt werden. Unter keinen Umständen werden personenbezogene Daten zu 
Werbezwecken an Dritte vermietet oder verkauft. Ohne Ihre ausdrückliche Einwilligung werden auch keine personenbezogenen Daten für Werbe- oder 
Marketingzwecke genutzt. 
DATENERHEBUNG UND SPEICHERUNG / NUTZUNG UND WEITERGABE 
Die im Rahmen unsere Leistungen erhobenen personenbezogenen Daten werden ohne Ihre Einwilligung nur zur Vertragsabwicklung und Bearbeitung 
Ihrer Anfragen / Buchungen genutzt. Dies bedeutet, wenn Sie über uns oder unsere Website eine Buchung vornehmen, werden Ihre von Ihnen 
angegebenen personenbezogenen Daten, das sind insbesondere Ihre Buchungs- und Kontaktdaten (Name, Vorname, Adresse, Mail Adresse, 
Telefonnummer), ggfs. die Daten in Reisedokumenten (Passnummer, Passdaten, Geburtsdatum), ggfs. die Daten zu Zahlungsart und im Zusammenhang 
mit Zahlungen sowie weitere von Ihnen angegebene Daten zur Erfüllung unserer vertraglichen Verpflichtungen und Abwicklung Ihre Reise gespeichert, 
verarbeitet und, soweit für die Buchung erforderlich, an Dritte, z.B. gebuchte Leistungsträger wie Reiseveranstalter oder Hotels, übermittelt.   
Darüber hinaus erfolgt eine Nutzung und Weitergabe Ihrer Daten, z.B. für Zwecke der Werbung nur, wenn Sie hierzu zuvor Ihre Einwilligung erteilt haben. 
Ihre jeweilige Einwilligung diesbezüglich können Sie selbstverständlich jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Bitte senden Sie dazu eine E-
Mail an info@bbv-touristik.de mit dem Betreff "Datenbestände austragen". Die Verarbeitung und Nutzung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt nach 
den Vorgaben der EU-DSGVO. 
 

ÜBERMITTLUNG DER DATEN IN EIN DRITTLAND 
Wir übermitteln Ihre Daten in Staaten außerhalb der Europäischen Union nur, soweit dies zur Ausführung und Abwicklung der Reisedienstleistungen 
erforderlich oder gesetzlich vorgeschrieben ist oder Sie uns Ihre Einwilligung erteilt haben (z.B. Fernreisen). 
 

DAUER DER SPEICHERUNG DER PERSONENBEZOGENEN DATEN  
Ihre Daten werden nach der Erhebung bei der BBV Touristik GmbH so lange gespeichert, wie dies unter Beachtung der gesetzlichen 
Aufbewahrungsfristen für die jeweilige Aufgabenerfüllung erforderlich ist. Die Speicherung Ihrer personenbezogenen Daten aus Basis Ihrer Einwilligung 
erfolgt bis auf Widerruf. 
 

IHRE RECHTE 
Sie haben unter den jeweiligen gesetzlichen Voraussetzungen das Recht auf Auskunft, auf Berichtigung, auf Löschung, auf Einschränkung der 
Verarbeitung sowie auf Datenübertragbarkeit. Zudem hat jeder von der Verarbeitung personenbezogener Daten Betroffene das Recht, jederzeit von dem 
für die Verarbeitung Verantwortlichen unentgeltliche Auskunft über die zu seiner Person gespeicherten personenbezogenen Daten und eine Kopie dieser 
Auskunft zu erhalten. Alle Auskunftsersuche richten Sie bitte an die verantwortliche Stelle. 
BBV Touristik GmbH, Max-Joseph-Str. 7a, 80333 München, Tel. +49 (0) 89 55783650, E-Mail: info@bbv-touristik.de 
Außerdem haben Sie ein Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde: Bayerisches Landesamt für Datenschutzaufsicht;  
Promenade 27 (Schloss); 91522 Ansbach, Telefon: +49 (0) 981 53 1300; Telefax: +49 (0) 981 53 98 1300; E-Mail: poststelle@lda.bayern.de

mailto:info@bbv-touristik.de


 
 

 
Formblatt zur Unterrichtung des Reisenden bei einer 
Pauschalreise nach § 651A BGB 

 
 
Bei der Ihnen angebotenen Kombination von Reiseleistungen handelt es sich um eine Pauschalreise im Sinne der 
Richtlinie (EU) 2015/2302. Daher können Sie alle EU-Rechte in Anspruch nehmen, die für Pauschalreisen gelten.  
Das Unternehmen BBV Touristik GmbH trägt die volle Verantwortung für die ordnungsgemäße Durchführung der 
gesamten Pauschalreise.  
Zudem verfügt das Unternehmen BBV Touristik GmbH über die gesetzlich vorgeschriebene Absicherung für die 
Rückzahlung Ihrer Zahlungen und, falls der Transport in der Pauschalreise inbegriffen ist, zur Sicherstellung Ihrer 
Rückbeförderung im Fall seiner Insolvenz. 

 
Wichtigste Rechte nach der Richtlinie (EU) 2015/2302 
 

• Die Reisenden erhalten alle wesentlichen Informationen über die Pauschalreise vor Abschluss des 
Pauschalreisevertrags. 
 

• Es haftet immer mindestens ein Unternehmer für die ordnungsgemäße Erbringung aller im Vertrag inbegriffenen 
Reiseleistungen. 
 

• Die Reisenden erhalten eine Notruftelefonnummer oder Angaben zu einer Kontaktstelle, über die sie sich mit dem 
Reiseveranstalter oder dem Reisebüro in Verbindung setzen können. 
 

• Die Reisenden können die Pauschalreise – innerhalb einer angemessenen Frist und unter Umständen unter 
zusätzlichen Kosten – auf eine andere Person übertragen. 
 

• Der Preis der Pauschalreise darf nur erhöht werden, wenn bestimmte Kosten (zum Beispiel Treibstoffpreise) sich 
erhöhen und wenn dies im Vertrag ausdrücklich vorgesehen ist, und in jedem Fall bis spätestens 20 Tage vor Beginn 
der Pauschalreise. Wenn die Preiserhöhung 8 % des Pauschalreisepreises übersteigt, kann der Reisende vom Vertrag 
zurücktreten. Wenn sich ein Reiseveranstalter das Recht auf eine Preiserhöhung vorbehält, hat der Reisende das 
Recht auf eine Preissenkung, wenn die entsprechenden Kosten sich verringern. 
 

• Die Reisenden können ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten und erhalten eine volle 
Erstattung aller Zahlungen, wenn einer der wesentlichen Bestandteile der Pauschalreise mit Ausnahme des Preises 
erheblich geändert wird. Wenn der für die Pauschalreise verantwortliche Unternehmer die Pauschalreise vor Beginn 
der Pauschalreise absagt, haben die Reisenden Anspruch auf eine Kostenerstattung und unter Umständen auf eine 
Entschädigung. 
• Die Reisenden können bei Eintritt außergewöhnlicher Umstände vor Beginn der Pauschalreise ohne Zahlung einer 
Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten, beispielsweise wenn am Bestimmungsort schwerwiegende 
Sicherheitsprobleme bestehen, die die Pauschalreise voraussichtlich beeinträchtigen. 
 

• Zudem können die Reisenden jederzeit vor Beginn der Pauschalreise gegen Zahlung einer angemessenen und 
vertretbaren Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten. 
 

• Können nach Beginn der Pauschalreise wesentliche Bestandteile der Pauschalreise nicht vereinbarungsgemäß 
durchgeführt werden, so sind dem Reisenden angemessene andere Vorkehrungen ohne Mehrkosten anzubieten. Der 
Reisende kann ohne Zahlung einer Rücktrittsgebühr vom Vertrag zurücktreten (in der Bundesrepublik Deutschland 
heißt dieses Recht „Kündigung“), wenn Leistungen nicht gemäß dem Vertrag erbracht werden und dies erhebliche 
Auswirkungen auf die Erbringung der vertraglichen Pauschalreiseleistungen hat und der Reiseveranstalter es 
versäumt, Abhilfe zu schaffen. 
 

• Der Reisende hat Anspruch auf eine Preisminderung und/oder Schadenersatz, wenn die Reiseleistungen nicht oder 
nicht ordnungsgemäß erbracht werden. 
 

• Der Reiseveranstalter leistet dem Reisenden Beistand, wenn dieser sich in Schwierigkeiten befindet. 
 

• Im Fall der Insolvenz des Reiseveranstalters oder - in einigen Mitgliedstaaten - des Reisevermittlers werden 
Zahlungen zurückerstattet. Tritt die Insolvenz des Reiseveranstalters oder, sofern einschlägig, des Reisevermittlers 
nach Beginn der Pauschalreise ein und ist die Beförderung Bestandteil der Pauschalreise, so wird die 
Rückbeförderung der Reisenden gewährleistet. 
 
BBV Touristik GmbH hat eine Insolvenzabsicherung bei R+V Allgemeine Versicherung AG abgeschlossen. 
Die Reisenden können diese Einrichtung R+V Allgemeine Versicherung AG, Raiffeisenplatz 1, 65189 Wiesbaden,  
Tel. 0611/533-5859, E-Mail: ruv@ruv.de  
kontaktieren, wenn ihnen Leistungen aufgrund der Insolvenz von BBV Touristik GmbH verweigert werden. 
 
Webseite, auf der die Richtlinie (EU) 2015/2302 in der in das nationale Recht umgesetzten Form zu finden ist: 
www.umsetzung-richtlinie-eu2015-2302.de. 

 

mailto:ruv@ruv.de

